
COMUNE DI SAMONE
PROVINCIA DI TRENTO

COPIA

Verbale di deliberazione N. 5
del Consiglio comunale

OGGETTO: Approvazione modifica del Regolamento del Consiglio comunale.

L'anno DUEMILAVENTUNO addì ventotto del mese di gennaio, alle ore 

20.00 presso il Centro Polifunzionale di Samone, sito in Samone (TN), Via 

per Arven n. 11, a seguito di regolari avvisi, recapitati a termine di legge, si 

è convocato il Consiglio comunale.

Presenti i signori: 

Relazione di Pubblicazione

Il presente verbale è stato pubblicato

 dal 29/01/2021 

al 08/02/2021

senza opposizioni.

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Clementi dott. Ivano

ingiust.giust.

Assenti

1.  Giampiccolo Andrea - Sindaco

2.  Bonizzi Francesca - Consigliere Comunale

3.  Lenzi Flavio - Consigliere Comunale

4.  Mengarda Andrea - Consigliere Comunale

5.  Mengarda Daria - Consigliere Comunale

6.  Mengarda Deni - Consigliere Comunale

7.  Moser Giorgio - Consigliere Comunale

8.  Paoletto Giovanna - Consigliere Comunale

9.  Pedron Mario - Consigliere Comunale

10.  Perer Bruno - Consigliere Comunale

11.  Stefani Diana - Consigliere Comunale

12.  Turchetto Elisabetta - Consigliere Comunale

Assiste il Segretario Comunale Signor Clementi dott. Ivano.

Riconosciuto il numero legale degli intervenuti,  il Signor Giampiccolo  

Andrea, nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara 

aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto suindicato, posto al nr. 12 

dell'ordine del giorno.



Deliberazione del Consiglio comunale n. 5 del 28.01.2021 
 
OGGETTO: Approvazione modifica del Regolamento del Consiglio comunale. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Rilevato che, ai sensi dell’art. 185 del Codice degli Enti locali della Regione Trentino Alto-Adige, 
approvato con L.R. 3 maggio 2018, n. 2 sulla proposta di deliberazione relativa all’oggetto ha 
espresso il parere di competenza, che viene unito alla presente deliberazione: 

− il Segretario comunale, parere favorevole sotto il profilo della regolarità tecnico-amministrativa. 
 
Dato atto che la presente proposta di deliberazione non rileva ai fini contabili, per cui non si rende 
necessario acquisire il parere di regolarità contabile e di copertura finanziaria. 
 
Visto che con propria deliberazione n. 23 dd. 03.06.1988, divenuta esecutiva ai sensi di legge, si 
approva il Regolamento del Consiglio comunale. 
 
Visto l’art. 51 del Codice degli Enti Locali della Regione Trentino Alto Adige, approvato con L.R. 3 
maggio 2018, n. 2 e ss.mm. ed integrazioni, che recita: 
“Ai fini della riduzione dei costi, la convocazione degli organi collegiali degli enti locali è effettuata 
di norma con l’utilizzo di strumenti informatici, secondo le modalità stabilite dai regolamenti dei 
singoli enti. Gli atti relativi ai punti all’ordine del giorno delle sedute degli organi collegiali sono resi 
disponibili o accessibili di norma su supporto informatico o mediante accesso ad apposita sezione 
del sito del comune...omissis”. 
 
Ritenuto di provvedere ad adeguarsi alla nuova disposizione sopra descritta. 
 
Vista la proposta di modifica dell’art. 9 del vigente Regolamento del Consiglio comunale e la 
proposta di inserimento del nuovo articolo 9bis. 
 
Visto lo Statuto Comunale. 
 
Con voti espressi per alzata di mano: favorevoli n. 12, astenuti n. 0, contrari n. 0 su n. 12 
Consiglieri presenti e votanti 
 

DELIBERA 
  
 
1. di approvare le modifiche al Regolamento del Consiglio comunale come di seguito descritta: 
 

1.1. L’art. 9 (Convocazione del Consiglio) viene abrogato e sostituito dal seguente 
 

ART. 9 
Convocazione del Consiglio 

 
1. La convocazione del Consiglio comunale, per economia dei costi, viene effettuata ai 

Consiglieri comunale mediante posta elettronica certificata all’indirizzo comunicato dal 
Consigliere. 

 
2. Nell’ipotesi in cui non sia possibile procedere con le modalità di cui al comma 1, la 

convocazione è disposta mediante utilizzo, anche plurimo di strumenti alternativi di 
comunicazione al Consigliere comunale, quali la posta elettronica ordinaria con obbligo del 
Consigliere di dare riscontro dell’avvenuta ricezione. Con ciò si considera osservato ed 
assolto ad ogni effetto l’obbligo di consegna dell’avviso di convocazione. 



 
3. Nelle ipotesi in cui non sia possibile procedere alla convocazione con una delle modalità di 

cui ai commi 1 e 2, la convocazione è disposta mediante consegna manuale. 
 
4. I Consiglieri devono comunicare entro 10 giorni dalla proclamazione della loro elezione o 

surroga, il proprio indirizzo di Posta Elettronica Certificata (PEC) o il proprio indirizzo di 
posta elettronica ordinaria, il proprio numero di telefono cellulare, il proprio domicilio se 
diverso dalla residenza presso cui effettuare la consegna dell’avviso di convocazione. 

 
5. I Consiglieri che non risiedono nel Comune devono designare, entro dieci giorni, dalla 

proclamazione un domiciliatario residente nel Comune, indicando il nominativo e l’indirizzo 
della persona alla quale devono essere consegnati gli avvisi di convocazione ed ogni altro 
atto pertinente alla carica per le ipotesi di cui al comma 3, esonerando l’amministrazione 
comunali da qualsiasi responsabilità nel caso in cui il domiciliatario non provveda a 
recapitare tempestivamente l’avviso di convocazione o gli altri documenti. 

 
6. L’Ufficio di Segreteria conserva agli atti la documentazione dell’avvenuta trasmissione tra gli 

strumenti informatici di cui ai precedenti commi. 
 
7. La prima convocazione del Consiglio comunale, dopo la proclamazione è effettuata al 

domicilio anagrafico mediante consegna manuale (per i consiglieri residenti) e mediante 
raccomandata posta (per i consiglieri non residenti). 

 
 
1.2  Dopo l’art. 9 viene aggiunto il nuovo articolo 9 bis: 

 
ART. 9 BIS 

Deposito degli atti 
 

1. Gli atti dell’ordine del giorno del Consiglio comunale sono resi disponibili presso la 
segreteria comunale. 

2. Gli atti sono inoltre resi disponibili sul sito web del Comune al quale i Consiglieri potranno 
accedere mediante apposto PIN.  

 
2. di dare atto che la presente deliberazione diverrà esecutiva dopo il decimo giorno dall’inizio 

della pubblicazione all’Albo telematico, ai sensi dell’art. 183, comma 3, del nuovo Codice degli 
Enti Locali della Regione Trentino Alto-Adige, approvato con L.R. 3 maggio 2018, n. 2 e 
ss.mm. ed integrazioni. 

 
 

Si fa presente che avverso la presente deliberazione sono ammessi: 
- opposizione alla Giunta comunale da parte di ogni cittadino, entro il periodo di pubblicazione, ai 

sensi dell’art. 183, comma 5, del nuovo Codice degli Enti Locali della Regione Trentino Alto-
Adige, approvato con L.R. 3 maggio 2018, n. 2; 

- ricorso giurisdizionale al Tribunale Regionale di Giustizia Amministrativa entro 60 giorni, ai 
sensi dell’art. 29 dell’allegato 1) del D.Lgs. 2 luglio 2010, n. 104;  

- ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 della 
D.P.R. 24 novembre 1971, n. 1199. 

 
In materia di aggiudicazione di appalti si chiama la tutela processuale di cui al comma 5) dell’art. 
120 dell’Allegato 1) del D. Leg.vo 2 luglio 2010, n. 104. In particolare: 
- il termine per il ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale è di 30 giorni; 
- non è ammesso il ricorso straordinario al Presidente della Repubblica. 
 

 



Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

F.to Clementi dott. Ivano

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Giampiccolo  Andrea

IL SINDACO

Deliberazione divenuta esecutiva il 09 febbraio 2021, ai sensi dell'art. 79, terzo comma, del 

T.U. delle LL.RR. sull'Ordinamento dei Comuni, approvato con DPReg. 1 febbraio 2005, n. 

3/L. 

F.to Clementi dott. Ivano

IL SEGRETARIO COMUNALE

Copia conforme all'originale in carta libera per uso amministrativo.

IL SEGRETARIO COMUNALE

Samone, lì 

Clementi dott. Ivano



PARERI OBBLIGATORI ESPRESSI AI SENSI DELL'ARTICOLO 81 DEL TESTO UNICO DELLE 
LEGGI REGIONALI SULL’ORDINAMENTO DEI COMUNI DELLA REGIONE AUTONOMA 

TRENTINO-ALTO ADIGE APPROVATO CON DPREG. 01 FEBBRAIO 2005, N. 3/L E S.M. E 
I.

**********************

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to CLEMENTI dott. IVANO

Samone, 28/01/2021

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Istruita ed esaminata la proposta di deliberazione in oggetto, come richiesto 
dall’articolo 81 del Testo Unico delle Leggi Regionali sull’Ordinamento dei Comuni della 
Regione Autonoma Trentino-Alto Adige approvato con DPReg. 01 febbraio 2005, n. 3/L e 
s.m. e i., si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa 


